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The student l€edbact is

envircnmenl.This teedbdk
6ssm.n1. Tn€ fe€db@k is

U.ddsadurte srudmts of about 71, 9 peent lnd 23.5 pdenr of Posl Cpdmrion sludenls

particip'at€d i.lhe fedback suaey aco$ rdors disciplines. It is lound ihat 69.6 FMnl oflhe
nale studcds md 30.4 p€@nl of female sludenls panicipated in the survey.

lo sren8then the quahy
incmenid pm6s ol



R.r€ ih€ d.pth of th. sy'labls in cbtis ro rhe cohFerercies expected by oE i.dGin&ured

Stud€nb ofboih undergrrduale dd postgEdult hare slsr€d lhat lheir syllllus giv.s dren d
opDortunity to h. aj^@ of the .mployable sLlls rcquired fo. indusriB ed orSqisrion.
Employability skills 6h.dded into rhe minsl! m @fticulun giv.s dem 4p@rE 10 vdioE
.mpet ncies in ihe mrtei. Mljodq of lhe stude.k (a9.2vo) agE€n thlt th€ir syllabus hel!6
rn m b lflow the @mp€r€tuy skills Equird foi dploynenl wheq 39-9 p.l6l of rhe

studdrs srongly agEed thar rhe dePlh of syllabus helps rhen 10 know rhe cllMr tftnds in
nployhdr opponwiti€s, About 13.7 pNdi ollne espondots w.E neutzl with E8rd Io tht
syUabus dd its rclalionsnip in .quippins dE dudals for adt @ploym€.t ft d b. sid lhal
L4 peMr of rh€ Fsp.nddt' md .5 pelqt ollne Espond.nts disSF€d sd stron8ly dislr.€d
b tne syllabE tn y barc uDdetunt doing 6en t€riod of srudt.

n* Ev- a. t'. 
"'e*o- 

p,*m subj*r.d to rcr d@?



This quGlion ws d€sisned to oblain fedb&k on t@ching &d ddulion nelhods in the subj€ct

b@e esdi be@66 rhe leedbek for h.rh instructoB md sluddts. 53.? % of the

student e etisfied *i6 rh€ €valution n &ods of$e colN dd 39.7% of lhen strongly

beliel€d in lhis walual'oh ndnods.

Rale rhe conred .f the cde in bm or *r le6ming

Th€ syllabus onlds snout b€ studenl @ntric vnich mds *lf lffiing p@ss c& b€

inplementd dd inpov€d. Tle curenl studdls ol our olLge oswed positirely lboul lhe
self lemi4 pnae adlrled in rhe cEi€ulum. 5l% of rhe sludems ft f*ling good abou. the

@ntent of th€ syllabls which .nbdes elf leming. The sn€ idq is shnsly oppEcined by
38.1% studena, vtFtu,9.?% sludeoE'Bpons e oeui6l- Ohly mo8rc Esponddls stlt d
$r1 rhey werc dissarisli.d wirh lhe clf lmins 6p€ts inb€ddcd in 6e syllabus.

H* do you €r€ th€ @lid ol rh6.cdiG to the cdE?

CEdn aucation n6u6 thc nudenrs l@ine b8€d on lhe hou6 oI i.slru€tion Equied 10

rlnsoir de maGnal, ed all@les cEdils be$d on slud€nt lqming and hou6 Eqlicd to atain
lhal ledins, CEdils sucated by lne BhaFthidesd u.iv€uity wbich is followed by TVKCAC



is found to be slisfied by 53.?% ofdr students who radily agrced the cEdils all@ted for @cn

slbjec penaining to dei. dieiplihe, while 33.9e,,6 ol dEn slmnsly ..couosen this cedit

Rae th€ frexibiriw of th6 3yratus in r€rms of rehnolosi.ar adEncffiis.

t is nodalory to b€ Uexible with $e d6tic cheges ih educdional wtor witn.ll foms of
lechnological up Sndarions- Aboul 50.3% sludenls ft found 10 esc lnal the syll$us hd
nqibilny natur€ dDt gi!€s rhen €xposu€ io rry n€w lechnological inpuB. pbereG 34.8% oflhe
sludcnts werc hkhly i.iluen@d by lhe flexibility ofde syllabus who sm.gly rgred. However,

15.670 sludcnts veE foond to be n€utrrl in lheir vi* on lbe flexihle hrluE ofsvllobus.

Uow do yo! Ele the appli€b,r't or )our curiculum in 

'.ur 
daily lire?

The elevot purpoe ol Curiculm is the rpplishility of il in aU wlk of life, Respondds of
about 51.6% sht€d lhsl lhe d€sisn€d ouFiculun in lhen dieitline aeluF all possihilig of
dppliabihy in then daily life. About 33.3% oflie students slrongly b.liev.d that thc cumculln
is very Elevml to lhen eleryday life issu6. Il is llso rou.d out thal I l.l p€Gnt wee neulEl lo
this conep6 md 2.2 pmdl diegFrd b fie syllabus applicobility whe@ 1.6 pe(ent sftngly
dissreed lo fie spsr of syllabls givi.g drd confidene ih their day lo day lifc.



Rat6lh€ el@tivos tre b€d in you rylhbls in relmnG to tho curenl t6nds.

The @llege povid€s $e cufticulun wnh uiqnenes. The €ldiv€ pap€B prcscnM in our
@llege @ adaptable dd highly r€levdt to lhe coftnt u€nds, 5l ,5% of the Fspondents aerc.r!
lo th€ ida ib lhe el4liv€s hare rhe rcler&ce io the culml tr€nds 3s.4% of the studente

hi8ily dpp@iaIed $e eletir cou6e systed which q1es lo inlolvene.t of qpos!re to noF
irnowlive @h.olo8isl updales ed I4.2% students rcn.in n utrEl lo lhis sFcl.

elping ydr pe'sa ity de!€lopmed.

P€Mnality ddelopm.ht is tn€ ddslopmal of tne orgeiz.d p8nen of b.hoviouB bd ntitud6
that d*es a peM dislinctir, Our cuni.ulun belps to enhece the FMndny developne.t in
veious phes. 40.8olq studenls slonaly ase lhat the cuaiculum of our @llege highly
innuerces $en 10 build their F@n liry n@while 50% ol rne nud.nr, ag€e to lhe suppon
prcvided lne syllobus to derelop th€i. peEonality skills.



Rat6 the @rn€ln ot th€ sylhbus in sutdins yd to be a Gposibk ciri4n or the c@ntry.

The puao* of eduqlion is 10 cMte uonhy cni2ehs who have $e ep.nsibilily 1o dBign our
tutuE @untry. Our @llese ns $e vision to moife$ the $ponsible citi@s. So, lhe conie.( ol
$e syllabus Gnds to crale indilidoal Gponsibility ol a gmd citizn. 47.5% sludats h.lid€
lhar lhe @nlenl ofsyllobG suidcs thcm ro b€@me Gronsible citi4ns. It h ale aound out lhal
40.3% or dE sruddts shngly aBe ro fie lact thlt the syllahus they m @uslomed ro cE*e e
awn6s of b€oming @sponsibl. &d san€rc caii4n of lhe ountry.

OveBIl th€ f€db&k esFon*s @ates d awen* oa lhe lealues the sylhbus ns h.€.
inc.Doratn b help, sppod sd sid€ lhe studenll, h also highliehts $e studenis kM intesl
in app@iatiog fie 3yllabu brs€d on their discipline in every woy.
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2019-20

Techer feedbsck is es*ntial lo be aw@ of tieir conehi with Eedd lo th€n curiculm.

Their opinions dd snegeslions will have addilional emphsis lo dE te@hin8 lmi.g
elivity. Incir valuable fe€dback is Mlysd for b€ner u.de6t@ding.

Majodty of $e lacDfty nave

acadmic ycr 2019-20 Mre 160 out

nored thal 75 p€rcenloflhe stailhave

giv€n lheir fedback. To|al faculty denbeB for

of which 120 baye giv6 $eir responses, It @uld

panicipaled in $e cuftcdm Gedback udcrtat€n

The facnhy rcspondents wer€ 56% ne. fld
lhe swcy on curiculm.



The fedback {El}sed stdlls thdr 5l% oI lhe ta.ldng fratenity of the insliiution

nln vdious di$iplifts h.ve slrongly arred that $e cui@lM h$ the poleDtial 10 ennDce

hiers leming, wher@ 4l% oft.cnd statc rhlt lhey agE to the divesity c$iculM
$tich suppons hl8ller l.@ing qpabilitis lo the stud{rs. Howver, 9dlo of lhe t€a.hd have

sdted thdl c$iculm is oeutral od @uld not be .onsidered d d. onlv sUG lopards

ppoi hieher reaming

fre s'j ds b ed siE3 ortsdliiy rq 4dd Lanhs.

TIE BhethidM cMiculm follo*ed by the irslitut is strongly seed to be

appli@ble for aptlied lemine dong 38ol0 ollhe leaching ommuity whee of dbout 59

pdol ofrhe Bpordmls rckrowledse that tlE.niculm followed is conducive to aptli.d

Ieming. Aboln 6 peMrt of de te&h6 epon€d $!t the Mi.ulw follo*ed wa ncurml ir
pbviding appli@iion l@ing opponuiry-



Tschilg rc$urc6 dd niderials tur the giv6 cwiculm M qEiioned in the

f€edbacl( to slicb 50vo of the teeh€b agEed rhal rhey e awilablc to a c.dain €xlenl

whe@ 4l% of idcheE strongly agrce who wE lion Arrs di*ipliae. Of about 7% of thc

facutty Gpondents that dey wdd b€ nelnnl lo this h oddaing the avsibble leching

CaE on€ ation in rhe pEsiM syllabu 6 slrongly aged by 45% ofte.ch€6

€sleially in Sciene disipline, Of about 4l% of the esponddb acknowledged rnat rhe

.uidltar @nlmt loMrdr @6 odenlalion @uld be a8r! d. Howva, I 1% of Ihe l€&heB

w€rc rculral b rhis question ed ta rhm 2% of th€ t€eh6 Etus€d to &epl dd rhe

cMiculu sEve €xposw lo @€d on€ adon.

about 49% slonely ageld rhat th. 6me prcvide

suliar h rhen di*ipline. If abour 39.2 FEert of 0E

T6h€s flbn TVKGAC of
adequte iroifl.t'onal hoE lor dh



t@chiog fotemily aerce to the f&l rhat rhey bad adequde insblcriodl ho6 for deir

Especlive subj€ls. Howev4. l2 F cqt of the spondenls mained neur6l to this qu€stiotr.

sdiel and p@crid kn@ledee.

Fedbak wilh rcgad to thmrelical ud pEclicol k'owledge in lh€ cMi€dm wa
stbngly dged by 4lol. oftle faculty, followd by 39 pecnl who aSrd thal tu syllabus

balms bo1h rheory &d p@lical expow to rhe studenis. Of abod 17% of tacheF

r€spond€d dEt th€ cuicdm plays a neulrdl ole ir b6lecine bolh theoFlical od pacticol

ttuwl€dge who vee found out to be noD Arts dd Cotmde disiplin€ nosrly.

Th€ sylrabus giv.E amp € oFportu nny ior $lf lea ming for rhe studed r

Self ledine thrcud syllabu p€sribed by tte Bha€thi&$ uiveBity w$
questioned @ong 120 le&hin8 {6temiiy ofthe iroiitution. Ofabour 48vo oftthm si.odgly

sged lo the sylsbns €onienl *hffi 47.5 p€iqt of th. Epond.nrs agrc€d 1blt syllabs

giws opponuiry for slf ltuing Mong sluddts. Of about l0 pdenr of dE l*hilg sldlf

claiEed ro be @ut"l to ihis @tj@.



Skitl dev€loprn nl f..rws in cui€ulm wd strongly agrce by 39elo of l!. tdhe6
.nd 45% of th€ Espo ats agEd ro rhe sme. Howdd, 13.3% of rhe teacheG mained

ftutFl dd le$ ihe 3% of ihe t6che6 dieer@d 10 th€ stat m.nr-

The s, abus rdbred suirs the emproymed opponu^iries tor rh6 srudeds.

Fedry of abou 43% shred $at drey sronglt lee thli the syllaba prev'dF

opponuid.s for €mploFdt in then Es!€.tire di$iplift. T@hd ofaboul 4l % .erce rnat

0E cwiculM folloved is suitable for snrd€nte mplotlmt. Thougi l2-5olo of lhe bching

ftltemiiy rcnain neutral in @pbaising 1h.n thoughls about lhe syllabu in previding

suppon for mplordenl opportsities



The sylrabus helps in ih€ p€ena ity

Oveoll p€e.ality dev€loPnol of a 5tudml is srcqly .sred by 38 pecnt of the

leache^ inrcud syllabus th€y adhm wh€ts 45 p€l@l ofthe f&ulty aelte io ihe lacl ihal

rhe sytlabs helps in d€velopi.g on6 pqshaliry to a errain lev€l. Eowder 15 p€rcent of

the facdly remain neui.al lo ihe f&1iha1ihe syll.bu pmvidcs opportDili€s lo dcrelop ones

pmnality dwelopm€nl.
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PAR.ENISFEEDBACK
2019-20

PMts nav€ orrusled rne tunE of tn€n €hildEn into ou hmds md thus lney play d
inponal @le in rhe dev€lopn€nl ed ennreme.t of lhe quliry of this l@iog €xp€riene.
Feedb&k fiom pa@nrs allo$ th€ i.stitut€ lo evalul€ its *frice prcvisio. od ths caler lo
prcv'di.e q@llenr edicc rowards slude.rs. To €mble dE udeFloding of tbe q@siion to
paenls 4ps'ally th@ugh onlire mode, lnc quesliomiE re bilinsul- This dc.denic y€ar.

we li€d to ht tne pNnt fedhack tnrcusl students mil its€lf so that they @uld dplain sd
lill tlR qleqiomiE in d cmcier t woJ.

Morc lha 97 D€@nlase of prcnts have stated Aa! lne @me ha dennikly n€lp€d

thet wdds !o their peMiality. Only 3 perehlae€ of pmnls bav€ sratd thal lhe colN did
not neh lhen devclop then peM.olity.

Up ro 9l peMhl otpmnls bave agE€d lo the sLt€mql thar rheir *ardr apply their
knowledge l€ml i. th€n daily lif€- wleEs. 8.4 pdor have srated that whal th€y hare
studied do nol help lhem i. my My.



Aboul 93 p€oent of ihe Fspondenb hav€ @p1ed that the cufud@ €nlfl€ed
thelwdd's skill. How€v€r, olheB ofaboul6.9 p€re didn't agree to the sllldent

-t-'
Atu6d 89 !€ent of the Fspondmts @ept.d lnat lhcn sErd job opporl'dty

b€c.B ol the .ose oEy @ studied- Olha fell thal thcn Md mE not s€ding inlo job
oppornhjty b€eus oflh€ our they hav€ studied.

Aboul 89 Fiqt of parcnh feh lhat lming
Arcmd I I peEnl of penrs didr\ f€el uy signifi@t
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Alnmni Feedback
2019-2n

The colleee views irs alunni s avaluable eue of inlomation in guiding lhe curdr srudent.
Alumni fedback otfer idponed pe6p*ti!* lor elaloaline 5€demic pm8Fms ond sludenl

sdices. The alumni f€cdback will alwoys be importot ror the 6essnem or the outones
beaueof Almnis lalMble insiShs whicn povide tuturklic ide6 on cuniculun.

Almni or our rclleue h!\e elrl-u5iatl'ull\ odnuoarcd in rhc lccdba.k colleclion for Lhe

rcrden'-ear 20le-,20. v.,onrj ol rhe undersnduak (7lot alumn l-aLe pdni.'p,'ed In rl'e
fedbsc& suryey, *her€s 23.2 p€rcent of $e po$8nduale alum.i have pa.licipded in the



which depa*meft rere y@ enbled?

Alunni sluddls EE funhr divided i.to sother qte8ory bsrn on 6eir cnoll€d depanhdr It
is lound thal60 p€cnt of lhe alunni panicipation is liofr Arb di*ipline wheres olhello
peGnl panicipurs @ iibn sciene di$ipline.

Alunni Feedback ha helped io scruliniz lbe participotion besed on gendei As a poldrive
mbiehe for girl childr€n, Tniru.Vi Ka Govedndt Ans College posss a lar8o omnunity
offemale llunni. 66.3vo of l€nale alunni hove respohded and sugsested vslusble id6.
33.?% ofmale oanioi*nll subnilled their feedback.



fosrer edrep€neuGhip.

fie olumni appr€ciated the existinB p!ftem of cuFiculum which del wnh entrep@euGhip
skills.Ab. 7l.8% ofthem asred wilh thc idea that th€ cuniculum c@les an abilily to fosler

entr€pen€uNhip $he!s 20,8% of slunni hsv€ sEonsly en@uEg.d this exisring cmicolufr
which enh.nced 6e ability lo bscome enl,rcpFneu6.

Th€ curicurum prdides rhe abi ity ro link rhedy ro praclice

Tbis qucslion invcstisBles whelhq lherc exist a Eap bet*en the codplex talily of clason
liae dd rhe lhsreial principl€s lauehl in the curnculun. Aboul 72.3% ofalun.i sav€ posiliv€

opinion about our co I lese €uniculum which bndges betwe. theo.y dd p@rice.I9.3vo of lhen
sbnely believed lhis nolion whct6, 5.4qlo of alumni Emai.ed n€ut6l in prcvidins th€



rhe syrhb$ seres ro suppd hisher eaning

Hisher Educdtion dehands a studefl who ha lhe polenlial to evolv. irlo smelhins moE
powerlul. Hi8h6 educrtion aspels ae found to be appriatd by the al!n.i. About 62.4% ol
the EsFndents aEF thlt the stllabus h€lps them io pusue higher education whcres 26,77q of
&e rcsp.ndenls slbngly as@ to thc f@tue of syllabus that pevides i.tec! !o ptrNUe higher

th. cou6o helpsln dev€loping sli dtrl.pmmr €quied ror rhe seiety

Skill developoenr faiuFs a€ dpeci€d in my siely for tunher developnent The rlunni
foedback conlai.s o queslion ftllted to this which eeived opiininic comnents fmm alunni.
62.4% oafiem have fie positive inpel about th€ @us {'hich s(ed then in developing skius

development rquied for siety.32.l% oaalunni slonely asrced dd gove $en lbolghts lhal
guid€d them in dw€loping lneir skills.



The syllabus prdides ca@ro enl

The BhsathidM cudculun followed b! l]le institurion Drovides caer onmblion in vdious
disciplines oa study. ll h fotrnd lh lne syllabus lollowcd ir0uences sludcnts lo enrich lheir
knowledge in ften Especive fields *hich leads t6 ced opponmnies dd job piospels. 60.9010

rlumni have responded fior lhs syllobus enhmced $en corr orienled knowledge dd 25.7% or
theh st onglt beli.ved that lhe syllabus provides ihe 6eer onenbl'on in lhe r.spsliv€ field of

OveFU,lhe llum.i eponse stated thdt rhe syllrbus folloved giv6 6dequ@ knowledse after
lhey conplete lbeir 6urse. lheEby helpins lhen lo fae the challenges ofihe society.
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